
Cannabis, cocaïne, 
ecstasy & Co.
Depuis 2012, Infodrog analyse les données issues des questi-
onnaires des consommateur·trice·s de substances psychoactives. 
Ces données non représentatives proviennent du « Questi-
onnaire consommation récréative de substances » et donnent 
un aperçu de la réalité de consommation des personnes 
concernées. Ce groupe de consommateur·trice·s reste di�cile 
à atteindre pour les autres o�res d’aide dans les addictions.
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Organisations partenaires
1  | Safer Dance Basel
2 | Saferparty Streetwork
3 | Rave it safe
4 | Nuit Blanche?

5 | Danno.ch 
6 | DILU 
7 | Suchthilfe Ost

Bienne

Formation (n = 2020)

Plus de deux tiers des personnes interrogées 
ont un diplôme de fin d’études.

Maturité (professionnelle) / 
école de culture générale

Apprentissage / 
école professionnelle à plein temps / 
haute école professionnelle

Haute école / 
haute école spécialisée / uni

Ecole obligatoire

Aucune
Pas d’indication

Situation professionnelle  (n = 2020)

Trois quarts des personnes interrogées 
sont en formation et/ou travaillent.

Je travaille

Pas actif·ve sur 
le marché du travail

En formation

Travail & formation

En recherche d’emploi

Pas d’indication

Âge (n = 2021) Sexe (n = 2076)

La majorité des personnes interrogées 
sont des adolescent·e·s ou de jeunes 
adultes.

Plus de deux tiers des personnes 
interrogées sont des hommes.

Jusqu’à 18 ans

19 – 24 ans

25  – 29 ans

30 – 34 ans

> 35 ans

28 %

32 %

15 %

8 %

17 %

68 %

27 %

Pas 
d’indication
3 % 

Autres
1 % 

La plupart des substances sont consommées dans un contexte festif. 
Par rapport aux années précédentes, on remarque un transfert de la 
consommation vers la sphère privée.

Contexte de consommation (n = 2076 / plusieurs réponses possibles)

Alcool

Tabac

Cannabis

Ecstasy

Amphétamine

Cocaïne

LSD

Psilos

Kétamine

2C-B

Poppers

GHB / GBL

Méthamphétamine

Héroïne

(NPS)

Médicaments

Drogues à base 
de plantes

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 % 

Fête / sortie Privé / à la maison Travail / études

Quatre personnes interrogées 
sur cinq ont rempli le 
questionnaire en ligne. 

Contexte du questionnaire (n = 2076)

En ligne
Consultation sans 
drug checking

Drug checking

 

26 %

23 %

22 %

21 %

5 %
3 %

33 %

28 %

14 %

14 %

8 %

3 %

79 %

13 %
8 %
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Conclusions 

• La plupart des personnes interrogées sont bien intégrées dans la société.

• Le tabac, le cannabis et l’alcool sont les substances les plus souvent 
consommées. Plus de la moitié des autres substances ne sont pas du tout 
consommées ou seulement entre 1 et 2 jours par mois. 

• Le transfert de la consommation vers la sphère privée est probablement 
lié aux mesures prises pour lutter contre le Covid-19. 

• Une humeur dépressive ou la dépendance à une substance sont des 
problèmes fréquents liés à la consommation de drogues.

(Nombre de jours de consommation dans les 30 jours avant 
le questionnaire / plusieurs réponses possibles)

Alcool (n = 1752)

Fréquence de la consommation Problèmes à court terme liés à la 
consommation
(n = 1860 / plusieurs réponses possibles)

Pas du tout Entre 1 et 2 jours Entre 3 et 9 jours

Entre 10 et 19 jours Lors de 20 jours ou plus

7 %

Tabac (n = 1588)

Cannabis (n = 1485)
13 % 21 % 19 % 14 % 34 %

MDMA (Ecstasy) (n = 880) 2 %
40 % 42 % 12 % 8 %

Cocaïne (n = 701)
32 % 34 % 20 % 7 % 7 %

Amphétamine (n = 550)
33 % 28 % 18 % 10 % 11 %

LSD (n = 392)
47 % 40 % 8 %

24 % 37 % 17 % 14 %

7 % 14 % 10 % 8 % 61 %

2 %

4 %

Aucun problème

Humeur dépressive

Bad trip

Conduite d’un véhicule sous l’influence 
de drogues ou d’alcool

Surdosage

Attaques de panique aigües

32 %

25 %

21 %

19 %

18 %

67 %

Problèmes à long terme liés à 
la consommation 
(n = 1864 / plusieurs réponses possibles)

Aucun problème

Dépendance à une substance

Manque de motivation

Dépression

Problèmes avec la famille / dans le couple

Problèmes chroniques de sommeil

31 %

22 %

16 %

13 %

12 %

49 %

Polyconsommation : évolution entre 
2017 et 2020
La proportion de personnes consommant plusieurs 
substances simultanément a baissé, mais reste 
à un haut niveau.
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2017
(n=1206)

2018
(n=2311)

2019
(n=2592)

2020
(n=1822)

78 %
71 % 71 %

66 %

Toute substance mélangée à de l’alcool, du cannabis, de l’ecstasy, 
des amphétamines ou de la cocaïne.

Mélanges les plus fréquents 
(n = 2104 / plusieurs réponses possibles)

Avec de l’alcool

Avec du cannabis

Avec de l’ecstasy

Avec de la cocaïne

Avec des amphétamines

17 %

64 %

52 %

26 %

16 %


